
 

 

 

 

  REFERAT AF BESTYRELSESMØDE I FIRKLØVEREN 
 
 

Mødetid:    Mandag d. 26. september 2022 kl. 16 – 18 

Mødested:  Firkløveren 

Deltagere: Rasmus Nonboe, Peter Olsen, Line Jensen, Mick Rasmussen, 

                   Jonas Olling-Olesen, Henriette Hagendam og Mette Leire Christensen. 

Afbud:   

Referent:    Mette Leire Christensen 

 

Nr. Punkt 
 

Ansvarlig 

1. Valg af mødeleder  

Jonas blev valgt. 

 

2. Godkendelse af dagsorden  

Godkendt. 

 

3. Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referat fra sidste møde (7. juni 2022) blev godkendt. 

 

4. Orientering fra Firkløveren 

 

Børn: 150 indmeldte børn 1. september og flere på vej. Der er fortsat 

pres på afdeling 1, og også allerede nu 18-19 børn på stuerne i afdeling 

3. Derfor lader vi mellembørnene blive lidt længere i afdeling 2 end 

ellers, for at udjævne presset lidt. 

 

Personale:  Kristine er den 1. september startet op i Bangsebro efter 

barsel. Vi har derfor sagt farvel til Carina P., som var ansat i 

barselsvikariatet. 10. oktober byder vi velkommen til Helle, ny 

pædagog på Erantis. Pr. 1. november starter en ny sprogpædagog i 

huset, som skal have en funktion på tværs og derfor ikke bliver 

tilknyttet en stue/afdeling.  

 

Ny sprogfunktion: Vi har mange børn, som har brug for ekstra 

sproglig stimulering, og 42% af vores børn pt. er to-sprogede. På 

stuerne er der flere steder små sproggrupper typisk en gang om ugen, 

men der er brug for en mere massiv indsats. Derfor har vi valgt at 

ansætte en sprogpædagog, hvis primære opgave vil være 

sprogstimulering af børn i mindre grupper hver dag. 

Sammensætningen af sproggrupperne vil ske i tæt samarbejde med 

Britt og Gitte P., som står for husets sprogarbejde og bl.a. laver alle 

sprogvurderingerne. Stillingen finansieres bl.a. af de midler vi får hvert 

år til sprogvurdering af 3-årige og 5-årige, samt af midler fra vores 

vikarpulje. 

 

Budget 2022: Forbrugsprocent på 67,4 pt., hvilket er en fin balance. 

Sidste års overførte mindreforbrug på 284.000 kr. er vi godt i gang 

med at bruge. De nye personalegarderober er for længst taget i brug, 

og vores bakke er, trods en varm sommer, stadig grøn☺ Vi har fået 
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Nr. Punkt 
 

Ansvarlig 

oprenset gummibelægningen på legepladsen og i sidste uge blev de 

mange revner forskellige steder repareret., Legehusene i landsbyen er 

færdigrenoverede, og nu har vi i stedet for 4 ”trætte” legehuse nu en 

isbod, en bager, en politistation og et værksted.  

Der er søgt indvendig vedligeholdspulje til etablering af bedre 

puslefaciliteter i afdeling 3. Da vi forventer et mindre overskud ved 

årets regnskabsafslutning, igangsættes renovationen allerede nu. 

Kommer der så puljepenge senere, så er det bare et ekstra +. 

Vi har også spæde planer om at tilføre legepladsen flere gynger, noget 

vippe og snorrerundt redskab samt evt. konstruktionsleg, vi er ved at 

hente tilbud og må se, hvor langt pengene rækker☺ 

 

 

Sommerferien: Var en udfordring for mange at komme igennem, det 

er vi kede af. Selv om vi undgik nye børn 1./7., så kom der mange ind 

1./8., og her var der stadig (for) mange personaler, der holdt ferie. 

Planen var fin på papiret, men vi blev ramt af en del sygdom blandt 

personalet, hvilket medførte nogle uger hvor der ikke var overskud til 

så meget. Vi arbejder pt. i MED udvalget på en fremtidig ”ferieløsning”, 

hvor personalets ferie fordeles mere jævnt og i højere grad afholdes 

inden for skolernes sommerferie, hvor langt de fleste af børnene også 

holder sommerferie. 

 

Efterårsferie i Bangsebro: I Bangsebro er der et ferieefterslæb på 

grund af langtidssygemelding og barsel. Derfor har vi valgt at 

ferielukke Bangsebro i uge 42. Der er en del børn, som holder ferie, og 

de børn, som ikke skal have ferie, bliver naturligvis passet på 

Hospitalsvej. Vi ”indretter” en stue kun til skovbørnene. Vi har valgt 

denne nødløsning af hensyn til børn og personale. På den måde kan 

alle Bangsebrofolkene få afviklet en uges ferie på en gang og vi undgår, 

der mangler voksne over en længere periode. 

Bestyrelsen bakker op om beslutningen og understreger vigtigheden af 

en hurtig udmelding samt en plan for de Bangsebrobørn, som ikke 

holder ferie i uge 42. 

 

Firkløveren blev 52 år: Og det fejrede vi den 15. september med 

kage og balloner på legepladsen. En stor tak til alle de forældre, som 

havde mulighed for at drikke en kop kaffe og snakke lidt, da de 

hentede børn☺ 

 

 

5. Punkt fra årshjulet: 

Samarbejde personale/forældre 

Drøftelse af samarbejdet mellem personalet og forældrene i det 

forløbne års tid. Tiltagene med trivselssamtaler er blevet modtaget 

meget positivt, tiden er givet godt ud. Det er rart som forældre at blive 

inviteret til en samtale også når det ”går godt”. 

Der opleves god kommunikation på AULA, både generel information 

men også pædagogik/dagligdag fra den enkelte stue. 

Bestyrelsen gør opmærksom på, nogle godt kan blive lidt ”AULA-

trætte”, måske kunne en besked om mandagen, der beskriver planen 

for ugen på stuen samt samlede lidt op på den forgangne uge, i 

perioder være nok. Måske kunne ”alternativ”/kreativ kommunikation en 

gang imellem være mere virkningsfuld, måske ”nudging”, når vi ønsker 

at dyrke en bestemt adfærd hos forældrene. Eks. farverige 
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Nr. Punkt 
 

Ansvarlig 

skilte/beskeder i garderoben, der kort fortæller, at der eks. arbejdes 

med selvhjulpenhed, og at forældrene skal støtte deres barn i at prøve 

selv. 

Bestyrelsen efterlyser lidt mere ”proaktivitet” fra personalet eks. i 

hentesituationer, særligt i de tilfælde, hvor personalet fra barnets stue 

er gået hjem. Bare to ord skaber tryghed, ”det er gået godt” 

kunne godt få lidt mere indhold på en gang imellem. 

 

Bestyrelsen understreger, at det langt hen ad vejen er deres 

holdninger, som kommer til udtryk under punktet og på møderne 

generelt, da det er rigtig svært at få aktiveret den brede 

forældregruppe. Der kommer stort set ingen henvendelser til 

bestyrelsen.  

6. Pædagogisk tilsyn 

Tilsynskonceptet blev gennemgået, og der blev påbegyndt udfyldelse af 

forældredelen i materialet. Mette renskriver det, og der justeres/rettes 

til på bestyrelsens møde i november. 

 

Mette 

7. Eventuelt  

Mødedatoer for bestyrelsen: 

28. november (vi spiser lidt mad til slut) 

6. marts 

27. april (generalforsamling) 

 

Forældrehenvendelse ang. fotografering: 

Rasmus tager kontakt til forælderen og følger op vedr. modtaget tilbud 

på fotografering. Indhenter måske et supplerende tilbud. 

 

 

 

 


